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Paria. i7 Maia. (ajuna ab ia l a  19).

D. Calimah Catargi a eotrnnicat iert d-luî 
duce DecB7.es fi lordului Lvons memorau- 
dol adresat puterilor de guvernul român. 
Arabasodorul britanic a transmis imediat 
aceit document cabinetnlnt din St. .iames.

Camera deputaţilor n priimit cu 355 vo
turi contra 154 o ordiue de zi propnsS de 
stingi, fi prin care Camera nu va acorda 
încrederea sa de cât  unui cabinet care va 
fi liber iu Mţla sa fi care va fi tare ho- 
Urât a guverna cu priucipile republicane, 
singure putând să garanteze ordinea fi pros
peritatea înăuntru fi pacea iu afară.

Viem 19 Mal.
Se comunică din Atena ziarului ,Poli- 

tische Correspondenz. cil, împinsă de eve
nimente, se pregătesce o coaliţie pentru 
formarea unui minister sub presidenţia 
d-lni Comnnduros saB d-lui Canaris fi com
pus de capii tutnlor partidelor, mrtî cu 
seamă d-nii Zaimis, Trimpi, Deligeorge. 
Un asemenea cabinet nr însemna abando
narea politicei de pasivitate.

Zara. 19 Maia

Se asigură că Despotovici, ameninţat la 
Grahova de cinci mii turci, nr fi fugit in 
mnuţiî Sedlo. Soljnmn-Paşia, teniendn-se 
d'o revoltă a creftinilor din Moatar, a in
stalat câte trei soldaţi iu fie-care casă lo
cuită de creftini.

Gonstantinopol, 19 Maia. (oficiala).

Sultanul Sntr'o proclamare adresată cor
purilor armatei din Cancns, le dă missia 
d'a libera pe coreligiouarii lor circnsianî 
de sub dominaţia rusească,

Piris, (8 Mal, (ajuniâ abia la 20 .limineaţaj. 

Mareşalul Mak-Mahon a adresat un me
sagiu Senatnlnl fi Camerei deputaţilor. 
In acel mesagiu mareşialnl zice, că s’a 
conformat serupnlos Constituţii, că a în
sărcinat pe d. Du faure fi d. Jules Simon 
d« a forma do*â cabinete cari n’afi pntnt 
aî aibă in Camera deputaţilor o majoritate 
capabilă de a faee Bă predomine ideile 
lor. Mareşalul adaogă: ,N u  puteam să fac 
un pas mai mult pe această cale fără un 
apel la fracţia radicală. Toate instituţi
ile noastre, conştiinţa mea, patriotismul 
med nu mi permit să mă asociez, fie fi 
de departe, la triumful ideilor cari nu pot 
naşte decât desordinea şi înjosirea Fran

ţei. Sunt convins ră ţeara cugetă ca mine.
*En n'u arătat că voesce triumfnl ace

stor idei fn cele din urmă alegeri nuda 
mal toţi candidaţii s’aB susţinut cu n u 
mele meB. Dacă ţara  Br fi diu noii între
bată, ea ar respinge orî-ce confnsie în a
ceastă privinţă. Sunt tare liolărftt a res
pecta fi a mănţine instituţiile actuale până 
la 1880.

*Nunmî efi am puterea de a propune mo- 
modifienrea constituţii, an meditez iusă 
nimic asemenea. Pentru a da emoţiei care s’a 
produs, timpul d’a se linişti, vă invit să 
suspendaţi şedinţele d-v. pentru o lună. 
Veţi putea în urmă să discutaţîbugetul.  In 
intervalul ncesta vom vegliea la mănţino- 
rea păcii publice fi nu vom suferi înăun
tru nimic, care ar putea s'o compromită 
in afară. Cn toată agitarea care turbură o 
parte a Europei, această pace va fi măn- 
ţinută, am încredere, mulţumită bunelor 
noastre raporturi cu toate puterile şi mul
ţumită  asemenea politicei noastre de ab
ţinere. Asupra celui din urmă punt toate 
partidele vor fi de acord a recunoasce că 
noul cabinet are aceeaşi programă ca şi 
cel trecut..

Londra, 19 Mai 1.

A sosit aci un trimis al Honului din 
Kazgar.

Viena. 19 Maia.

Guvernul austrinc a primit dela l ’eter- 
sburg şi Belgrnd asigurarea eă Serbia nu 
va lua parte la râsboiB. Principele Milan 
nu se va duce la Petersbnrg. O telegra
mă din izvor turcesc zice, că nu este nici 
o noutate dela teatrul răsboinlui.

Paris, 18 Maia, 'ajunsă abia Ia 20).

După citÎTea mesngiului, d. Grevv, pre- 
sidentul Camerei deputaţilor, a zis: .Nici 
o discuţie legală nu mai poatu aă fie în 
ainte de deschiderea Camerei. Trebue să 
rămânem iu legalitate, să aşteptăm viito
rul cu înţelepciune, tărie şi îucredere. S’a 
depus o interpelare. Acea interpelare se 
va discuta la redeschiderea Camerei.. A
cest discurs a fost întâmpinat de stânga 
cu strigăte de: .Să trăiască Republica*.

Paris. 19 Maia.

Guvernul a hotărât să reprimeze cu se
veritate orî-ce scriere silfi act care ar putea 
să înşele ţara asupra intenţiilor Mareşa
lul, insinuând că urmarea conduitei ma
reşalului este resboiul safi o lovitură de 
Stat,

Paria, 20 Maia.
Ziarul nMeiul publică di de per

mutări şl 41 de destitu iri do prefecţi
0 depeşă din sorginte turcească pretinde că 

uisce incăerăn, puţin importante cu toate aces
tea, ar fi avut loc In vecinătatea Karsului şi

Anlakanuiui şi s’att întors la avantajul Tur
cilor. Tot această depeşă adaugă că fiul Ini 
Srhaunl treime să plece de neapărat pontru 
Caucas. Trei cauonicre turcesc! se vor dnce la 
liatum.

Belgrad 2o Maiu.
1011 sulul Ilusiei a primii ordinul de a’şl muta 

reşedinţa la Semlin pe teritoriul austriac. 0 
parlo din ministcriul sârbesc e favorabil res- 
belulul.

Pesta, 2b Maiu.
In caşul rănd Serbia ar cşi din neutralitatea 

sa, flotila de pe Dunăre e gata a transporta 
1 sDUb oameni do oştire nustro-uncarft )cntru 
a ocupă câle-vn puncte de pe Principat.

EUCORESCI .; MAI
Soirea îihjj.'lnilită erl in capitulă 

ile către unit corespondenţi al zia
relor străine, despre turhnrarea ce 
ar fi isbucnit în Paris, din feri’ ire. 
nu este esactă. Nu ne-am îndoit 
cătuşt de puţin că mareşalul Mar- 
M-ihon scie şi poate să ţină pept 
element,i.dor auarchice dirt Francia.

Cer u i e te  f:oe irsii u fi n- 
ptictenţil despre starea lucrurilor 
din Franţa es+e Intărziarea de 
căte-v." zile a telegramelor d’a a
junge pănă la nof. Aşa chiar scirile 
telegrafice ale Agenţiei Havas, tră- 
inise dela ÎS din Paris, n au ajuns in 
Hiu-uri set de căt la I 9 şi 20 Maia st. n.

Orl-cum ar fi nu este mat puţin 
adevărat că Francia in acest mo
ment, este supusă unei aspre şi crude 
Încercări, interesele ei cele mat scumpe 
precum condiţiile de esistenţă şi tă- 
rip ale Staţiilor şi grija d a ocroti 
pentru un viitor foai te apropiat prin
cipiile fundamentale ale societăţei 
şi familiei, sunt azi în luptă cu a- 
narchia politică şi corupţia mora
vurilor.

Francia trebue să plătească scump 
marea greşală ca  îngăduit să se 
strecoare In instituţiile ei. aventuri
le idealiştilor, fără a ţine seamă 
de cultura şi temperamentul fiilor ei. 
Partidul radical căhănd In picioare 
nestrămutatul adever că progresul 
politic, moral şi economic al unei 
ţeri. nu se face prin salturr, ci prin 
paşi lenţi şi măsuraţi cu mijloacele, 
căci numai ast-fel progresul este

durabil şi bine făcător,— an comis 
o mare crimă.

Acea crimă Francia a plătit-o şi 
va plăti-o încă cu mult sănge, cu 
multe suferinţe ş i,— ceea ce este 
mal crud pentru densa. — chiar cu 
umilinţe.

Pănă acum putem zice că ea a 
fost la adăpost onre-cum de urmă
rile acestei scrăntell politice, căci a 
avut In capul noei sale forme de 
guvern doi bărbaţi cari s’aQ opus 
curentului radical, pe d. Thiers şi 
pe mareşalul Mac-Mahon.

Fără aceşti doi bâtrănl conserva
tori, cine scie ce ar fi devenit juna 
Republică francesă In mănile aâelora 
cari, pe cănd pămăntul patriei lor 
gemea Încă sub cop:tele cailor şi 
roatele tunurilor germane, n ad a 
flat alt avănt In patriotismul lor de 
căt a Începe resboiul civil!

Bătrânul mareşal Mac-Mahon, — 
pe care cu drept cuvânt ’l-aO nu
mit noul Bnyard al armatei france- 
se,— a trebuit să’i săngere inima 
văzând viitorul ce icendiatoril Pari
sului pregătesc Franciel, pentru a da 
un asemenea strigăt:

„Nu slnt respunzător ’naintea par
lamentului, dar am o respundere 
’naintea Franciel de care, azi mal 
mult de căt orT cănd, trebue să mă 
preocup*.

Să sperăm Insă că uneltirile ra
dicale cari frământă Francia. nu vor 
avea alt '-ămp de luptă de căt ca
fenelele, iar marele şi adevăratul 
popor frnnces va remănea străin 
de ele.

Chiar In acest moment primim o 
scire Îmbucurătoare, care arată că 
guvernul mareşalului Mec-Mahon scie 
şi poate Încă să sugrume idra anar
hiei chiar In culcuşul el.

Sad destituit patru-zecl şi unu 
prefecţi, iar doă zeci şi unul s’aQ 
permutat.

Prin urmare, putem fi asiguraţi 
că principiile de ordine şi stabilitate 
ad Încă imperiul lor in Francia. Din 
momentul ce patru-zeci şi unu prefecţi, 
cari servind interesele partidului radi
cal.a perdut mijldcele d’a frământa de

partamentele, ade vărnta opinie publi
că poate să vorbească, şi suntem siguri 
că ea va fi In acord cu presidentul 
Republicai, care a zis Parlamentului :

,N a  pnteam face nici nn pas ranî mult 
pe această cale fiîrS f i  fac apel la frac
ţiunea radicali. Toate institnţinnile noa
stre, consciinţa şi patriotismul meB nn’mi 
permit a mă asocia, chiar de departe, la 
triumfal onor idei cari nn pot da nas- 
cere de cât In desordine şi la injosirea Fran- 
cieî. Sunt convins c i  ţara crede ca mine. 
E i n’a voit triumful acestor idei in ulti
mele alegeri, in cari mal toţi candidaţii 
s’afi servit cu numele mefi. Daca ţnra ar 
fi În trebaţi  din noB, ea ar respinge orî-ce 
confnsiune in această privinţă. Sunt cn 
tăria hotărât a respecta ş’a mănţine insti- 
tuţinnile actnale până la 1880. Singur am 
puterea d’a propune modificarea Constitu- 
ţiunii. Nu meditez nimic asemnea. Pentru 
a da ftnoţiunil ce s’a produs timpul d’a 
se linişti, vă invit a suspenda şedinţele în 
timp d’o lună. Dnpă aceasta veţi putea 
discuta bugetul. In acest interval, noi vom 
veghia la mănţinerea păcii publice şi nu 
vom suferi tn intru nimic care ar putea-o 
compromite in afară.*

Şi, in adevăr, precum ne spune o 
altă telegramă, guvernul frnnces a 
1 uat măsuri pentru a reprima cu se
veritate orî-ce scriere safl act care 
tir căuta să amăgiascâ ţara In pri
vinţa intenţiilor mareşalului, insi
nuând că el ar dori răsboiul saCt o 
lovitură de Stat.

Căt pentru scirea răspândită erl 
in capitală, despre succesul coali
ţiei comuniştilor şi comunarzilor pi
tită după conservatorul Thiers, ne
a surprins bucuria ucenicilor din 
Romănia al acelei coaliţii din 
Francia.

Prin o comunitate de cugetări şi 
apucături aă crezut că nu se poate 
respunde limbagiulul franc şi patrio
tic al presidentulul republicel, de căt 
cu o revoluţie de strade... Din fe
ricire insă Mac-Mahon nn se rudescc 
nici de cum cu Trochu.

Terminănd, trebue să mărturisim : 
Nu este numai iubirea care ne face 
să tremurăm de viitorul Franciel, 
este şi interesul... Aceeaşi boală care 
o roade, a Început şi la noi. Am 
voi şi noi un remedifl pentru stăr- 
pirea reului din redăcină. Unde să’l 
aflăm ?

m m  u m a n a .
OCOLUL PAMENTULUI

In
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XIX.
(urmare.)

Hong-Kong nu este de cât o insulă, pe 
r *r» tractatul de la Nanking, după ree- 
boinl din )8 )0, a dat-o în posesia Engli- 
terei. iB cAţJ.ya ani geniul coloniaator al 
Marel Brit»,,^ ft fondat nn oraş însem
nat, a crsai şî un por^  portul Victoria. 
Această intnlâ e situată la gura rînlul 
Canton şi no maţ şase-zecl de mile o des
part  e cetatea ţ jr tngesă Macao, zidită 
pe cel alt mal, Hong-Kong trebnia des i 
gur să întreacă p» Mrcso |ntr<0 |npt# c0_ 
meroială. Şl azi cea maI mBre parte a 
transacţiel chmese M f, te -n org?n, ( (  
gle». Dockuri, spitalort, întreposite, o ca
tedrală gotică, un »Oov,rntnenuhonsse*, 
strade pavate cu macadam, t ,  f>fe lRcre7ţ 
c* esot intr’nn oraş negnutoreac din co- 
mi tata] Kent bbG Sairey, care ar fi gtr8, 
M ta t  «f«roidfi pnnientenMi ţi *r fi risfirit 
î\\ acel punct din China, la antipodul el.

V£ntar3-Lnme, cn manele în popnnare, 
se dnRei«e ppre portul Victoria, privind 
palunchinele, roHhele ca perdele, cantate 
încă in cerescul imperifi, şi toata mulţi
mea de Chinesî, Japoneaî şi Europervnî 
cari se îmbulzesc pe strade.

VântnrS Lame ajanse, in fine 1b port.
Aci, Ib gara  rîulnl Canton*, «ra un 

furnicar de vapoare, englese, francese, u- 
aniericane, olandese, bastimente de res- 
hoiti ţi de comercifl, ţlepnrî japoneţ»e Bau 
chineze, bărci, caice ţi chiar bărci înflo
rate, care formenză atâtea tarlale de flori 
pe apă. Preombăndu -se, Vântară-Lnme ob- 
ser,^ nn 0Hr(, oftre nnmRr indigeni 
îmbrăcaţi in galben şi mai toţi bătrâni. 
I-trând la nn bărbier chines, cn să se 
rază .chinesesce,* află de la acel Figaro 
ucal,  CBre r o r b e a  binişor englesesce, câ 
că acel bătrâni aveau mai tot! peste opt
zeci de ani, şi că la acenstă etate, se bn- 
curaB de privilegiul de a p,lrta culoarea 
galbenă care e culoare» imperiali.

Dupe ce se rase, merse la cheiul de 
îmbarcări şi, ajungând la , Carnaţie,* zări 
acolo pe Fix cure se plimba, ceea ce nn’l 
miră. Faţa inspectorului era de tot poso
morâtă.

»Nu le merge bine domnilor de În ,K«. 
form-CInbl işl zise Vântnră-Lnme

,Heî bine, domnule Fix, te-aî decis să 
vii cu noi in America? îl întrebă Ventnră- 
Lume.

— Dn, — respnuse Fix strângând din dinţi.
— Aidea de!—stigă Vântnră-lunie, ri- 

zcnd. -Sciam eB că nn poţi să te desparţi 
de noi. Vino să ’ţî opresci locnl, vino!*

Şi amândoi intrară în binroul maritim, 
de opriră cabiue pentru patrn persoane. 
Impiegatul le aminti că, reparaţia .Car- 
naticulnî* fiind terminată, vaporul va 
pleca chiar în aceeaşî-seară In opt ore, 
iar un a doa zi, cnm se anunţase.

,Fonrte bine! —respunse Vântnră-I.nme, 
aceasta va plăcea stăpânului meB. Mc dnc 
să ’l previn*.

In acel moment Fix lnă o mare decisie, 
aceen d’a spune tot Ini Vântnră-Lnme. Era 
singurnl mijloc poate d’a reţine pe Fileas 
Fogg câte-va zile la Hong-Kong.

Ksind din binroB, Fix oferi companio
nului săd, să bea ceva răcoritor intr’o 
tavernă. Vântnră-Lnme avea timp. Primi 
îuvitnrea Ini Fix.

Văznră o tavernă pe clieifi, cn înfăţişare 
poftitoare, intrară amândoi. Era o întinsă 
sală decorată. In fundul căreia se intindeafi 
paturi gari'ite cn perini. In pat erart câţi
va inşi cari dormeafi.

Vr’o trei-zeci de consumatori ocupafi sala 
stând la uisce mesuţe de trestie. Unilgo- 
leafi hslbe de bere englesească, ale saB por
ter, alţiipahare de rachiuri, gin saB brandy. 
Insă cea mai mare parte fumafi din ciubu
ce lungi, umplute cu opifi amestecat cn unt 
de trandafir. Apoi, din când in când, câte 
un fumător enervai aluneca sub masă, iar 
chelnerii stabiliiueutnluî ’1 apneafi de pi
cioare şi de cap şi ’1 aşezaB pe pat lângă 
un alt conlrate. Vr’o doă-zecl din aceşti 
beţivi ernfi ast-fel aşez-aţi unul lângă ni
tul, in ultimul grad de nbrutisnre.

Fix şi Ventură-Lume înţeleseră că er»fi 
iu t r ’un loc frecuentat de acei miser.ibill 
tâmpiţi, cărora comercial englesesc le vinde 
in fie-care nn funestul opiu, pentru suma 
deşeuse-zeci milioane franci! Triste mi
lioane insă. câştigate gra ţie cel ui mni scâr
bos viciB uman !

Unvernul Chines a încercat in mnlte 
rimlnri să vindece aceste abnsori, prin legi 
severe, dar in deşert. De la dnsn bogată 
care mai ăntâifi ’şi reservase in trebuinţa rea 
opinlni, năravul se scoborâ până în cla
sele cele mni inferioare, şi ast-fel prăpa
stia nn se uiai putu iulfiturft. Se fnmeaz& 
opiul peste tot, dnr mul cu seanm in mi- | 
jlociii Imperiului. I3»rbnţl ţi femei eVG dat j

acestei patimi nefericite, ţi  când s’afl de
prins cu acenstă insnflare, no mal pot trăi 
făru dânsa, saii abţinendu-se, îndură cele 
mal cumplite cârceiurî de stomah. Un mare 
fumător poate să tragă până )a opt ciu
băre pe zi, dar moare după vr’o cinci ani.

Intr'una din aceste taverne, cari ver- 
mnesc în riong-Kong, intraseră Fix şi Yân- 
tură-Lnme, cu scop d'a se răcori. Ventură- 
Lume n’avea bani, dar primi voios «poli
teţa» companionului săii, remâind să ’I o 
întoarcă ţi el altă dată.

Cerură doă sticle de porto. Francesul 
bea cu toată inima, pe când Fix, mal re- 
servat, îţi observa companionul cu mare 
atenţie. Vorbeail de una şi de alta, maieu 
seamă de buna idee ce avusese Fix d’a se 
îmbarca cu el tot p e , Camatic .> Aducân- 
d u ’şî aminte, că plecarea era să fie chiar 
in acea seară, ţi v?zâud sticlele goale, Vâu- 
tură-Lume se sculă pentru a se dnce să ’şt 
previe stăpânul.

Fix îl reţin.
Mal stai un mi n a t , --zise el.
—Ce vrei, domnule Fix?
— Am să’ţl vorbesc de lucruri serioase.
— De Incrurî serioase ? strigă YAnturS- 

Lnme golind câte-ra picături de vin ce'I
I rămăsese iu fundul paharului. Lasă vom 
j vorbi ţi mâne. N'am timp azi,



T I M P U L

DIN AFARA.

In zilele din urmi. ziarele fran
c e  respftndiser.l ştirea. r:V Engli- 
tera a încheiat, în prevederea unei 
acţiuni militare In Orient, cu Spa
nia un pact. în care Spania se obligă 
a pune 80 mii oameni pe cămpul 
de resbel, enră Englitera, drept res- 
platft. ÎI garantează posesiunea asu
pra insulei Cuba. Nu am comuni
cat această ştire pănă acum, de oare 
ce ne părea puţin întemeiată. Acum 
tot ziarele francese aduc ştirea, că 
această ştire a fost desminţitft de 
către ambasada spaniolă din Paris.

— Şedinţele de la 15 Mairt ale 
parlamentului englez sunt de deo
sebită importanţă pentru lămurirea 
situaţiunel. Comunicăm cetitorilor 
noştri, după ziarele din Viena, ur
mătoarele dări de seamă despre ace
ste şedinţe.

.Camera comunelor'. In cursul 
desbaterel urmate asupra resoluţiu- 
mlor lui Gladstone cu deosebire H.ir- 
court a combătut cil multă înver
şunare politica guvernului. Haring- 
ton susţine conclusiunile, care în 
formularea lor de acum, nu mai 
tind a crea guvernului greutăţi. După 
căte-va observări, prin care justi
fică atitudinea oposiţiunel, Haring- 
ton relevă, că din corespondenţa di
plomatică comunicată parlamentu
lui resultâ destul de învederat, că 
dorinţa Rusiei era de a evita res- 
belul, dar că refusul Porţii a silit'o 
a-1 declara. Englitera nu este în 
drept b face Rusiei vre-o imputare. 
Harington se crede silit a susţinea, 
resoluţiuuea, de oare-ce primirea el 
ar scuti pe Englitera de datoria de 
a intra în luptă pentru Turcia eu
ropeană. — Interesele Marei Brita
nii nu sunt identice cu susţinerea 
independenţei şi integrităţel impe
riului otoman. De cănd s’a declarat 
resbelul, aplicarea a orl-ce mijloace 
de constrîngere a devenit peste pu
tinţă. Poate accepta definiţiunea pe 
care a făcut’o secretarul de stat 
Cross despre interesele Engliterel; 
crede însă că siguritatea Engliterel 
consistă mal mult în apărarea gra
niţelor el, de căt în a asculta pe 
alarmiştl.

Northcote apără politica guver
nului, care de şi nu voeşte a se în
drepta făţiş contra Turciei, nu a 
lăsat nimic nelncercat, spre a face 
să se indrepteze administraţiunea 
turcească. Masacrele turceşti arată 
căt de adănc e conrnptă adminis- 
t'aţiunea turcească. El simte viu. 
Că dacă nu se vor Îndrepta aceste 
rele, pentru Turcia nu mal e spe
ranţă; după părerea sa insă Engli-

—Şezi,—respnnse Fi*.—Este vorba de 
d. Fogg!‘ Vântnrâ-Lnme la aceste cu
vinte se uită cn atenţie.

8ezn.
,Ce ai ră'rnî spăl ? întreba el.
Eix puse mânii pe braţul companionului 

s8â, şi if zise încet:
» Ai ghicit cine erau?
—Cum nn '. respnnse Ventură-Lnme rî- 

zlnd.
—Atnnci voiesc să’ţî mărturisesc totnl...
—Acntn când scifl tot, cumetre! A ! nn 

sunteţi suiţi de loc '. In fine, tot spune. 
Dar înainte de toate, dă’ini voe să'ţî spun 
că gentlemenii d-le cheltuesc de geaba.

—De geaba!—zise Fi*.— Bine ’ţi vine 
aă vorbesc!. Se vede că nn scii însemnă
tatea sam ei!

— Bn da, o cunosc,—respunse Ventură- 
Lnme. Doă-zecî de mii livre!

—Cincî-zecî de mii! urmă Fi* strâgend 
mâna fraacesnlnî.

—Ce?— strigă Ventură-Lnme; domnul 
Fogg o cutezat... Cinci-zeci de mii livre... 
Jlei bine1 ca atâ t mat mult nn trehne să 
mat intâr/.ie nici un minnt! adăogi ei 
acnlându-se din noii.

(Va nrma).

tera e datoare a procura Turciei un 
eespedient şi a o pune în putinţa 
de a introduce reformele propuse, 
Englitera observă în conflictul ac
tual cea mat strictă neutralitate, 
cătă vreme interesele speciale ale 
Engliterel. de ex-calea îu Indii nu 
va fi pusă In cestiune. Nu înţelege 
pentru ce adecă Englitera să ia 
parte la o luptă, care interesează 
pe alte puteri tot atăt. de mult. En
glitera e cea d'ânt6ift putere, care 
a manifestat că nu este de comun 
acord cu Rusia ; dar Intr aceasta En
glitera nici n'a ofensat, nici n a pro
vocat pe Rusia. Northcote se Indo- 
eşte că însăşi Rusia ar fi luat res- 
pnusul lordului Derby drept ofensă 
ori provocare. Guvernul doreşte să 
aibă rnănă liberă. spre a lucra în 
interesul Engliterpl. Marele interes 
al Engliterel este acţiunea pacînică 
şi buna stare a întregel lumi. Nu 
e vorba de situaţia, care s ar crea 
în cursul evenimentelor pentru mi
niştri. El vor urma fără Îngrijire şi 
nemăhniţi o politică, pe care o cred 
de cea mal bună pentru Englitera 
şi pentru întreaga omenire.

(Precum am comunicat, resoluţiu- 
nea lui Gladstone s'a respins cu ma
joritate de 131 voturi.

( ,Camera Lorzilor.*) Rosebery in
terpelează guvernul, dacă nu crede că 
timpul a venit spre a începe cu Franţa 
şi Austria negoţiărl pentru abroga
rea tractatului de la Paris, din anul 
1856. Derby declară, că acest trac
tat nu a fost încheiat de către gu
vernul actual, ci de către un mini- 
steriu, ce face parte din oposiţiunea 
actuală. Derby astăzi nu ar susţinea 
un asemenea tractat. Nu crede însă. 
că astăzi ar fi prea mare pericol d>» 
a fi Englitera provocată să intre îu 
acţiune pentru apărarea acestui trac
tat, mal ales după ce situaţia Austriei 
earăşl a devenit ast-fel, în căt foarte 
lesne ar putea fi complicată într un 
resbel şi de sigur într un asemenea 
cas ar fi pentru Austria mal avan- 
tagios să aibă aliaţi.

Derby nu crede că Austria va lua 
o atitudine, din care să urmeze gre
utăţi pentru Franţa şi Englitpra. Do
vadă 11 este neutralitatea. Nu crede 
că a sosit încă timpul pentru abro
garea tractatului. Pentru revisiunea 
şi modificarea tractatelor existente 
timpul oportun va fi la sfîrşitul re- 
sbelulul.

Argyle combate părerea, că Rusia 
ar fi surprins pe Europa prin decla
raţia de resbel. Resbelul şi nimici
rea tractatului de 1856 sunt urmări 
ale atitudinei Porţii.

Această atitudine a fost ast-fel. 
în căt era moralicesce peste putinţă 
a mal susţine pe Turci.

Derby respunde : Rusia poartă re- 
spunderea pentru resbel.

— „O corecturăln „Frem.lenblatt:' 
După cele. ce citisem zilele aceste 
în ziarul „Fremdenblatt' relativ la 
bărbăţia romanilor, ne pare bine că 
putem citi tot în acel ziar (16 Mai) 
următoarele :

.Un oficer ces. reg.“ staţionat în 
Transilvania, scrie familiei sale, in
tre altele, următoarele Ziaristica 
îşi face o rea judecată despre ro- 
mănl, preţuindu'l mal puţin de căt 
ce sunt. Mereti citesc despre laşita
tea trupeloi, citesc glume sarbede 
despre ţară şi oameni, cu un euvent, 
ziariştii îşi dafl silinţa de a riilico- 
lisa regatul in spe. Precum ştiţi, efi 
cunosc pe rouiănl încă de pe tim
pul, când era numai o Moldovă şi o 
.Muntenie, o cunosc de pe timpul o- 
cupaţiunil făcute cu ooasiunea re- 
sbelulul din Critnea. Ce a fost odată 
nu mal este acum. Armata a învă
ţat a se simţi. Principele Carol, un 
llohenzollcrn, e însuşi nn oştean din

creştet pănă In eăNăl şi îşi lndrtfp- 
tează toată atenţiunea asupra oşti- 
rel sale. .Tunurile Krupp* sunt un 
materia) excelent. Instruirea arma
tei se urmează de mulţi ani cu multă 
stăruinţă: artileria în mare parte e 
organisată după planul german şi 
prin .instructori' prusienl şi eă vă 
spui: Tunurile, montarea şi oamenii 
sunt excelenţi. întreaga armată, care 
după părerea mea se urcă la 80 —100 
mii oameni, dintre care 40 pănă 50 
mii vor fi trimise in lupte, earăre
stul va sta ca garnisoane ori va o
pera în corpuri volante. Întreagă a
ceastă armată va aduce bune ser
vicii. căci Întreagă e stapănită de o 
singură dorinţă: ,de a intra căt mal 
curând In luptă contra Turcilor!'

S E InT A.TXTXj

Şpdinţa de Sâmbătă, 7 MaiB 1877

Şedinţa se deschide la 1 orednpă amiazl 
snb preşedenţia d-lnl M. Costachi Epnreann.

Se comunică adresa însoţită cn programa 
pentrn serbarea zilei de 10 Mal.

D. ministru de esterne comunică mesn- 
ginl pentrn projectnl de lege relativ la în
fiinţarea nnnî post de secretar pentru limba 
francesă la ministerul de esterne.

Se comunică asemenea mesaginl relativ 
la projectnl de lege pentrn trecerea intre 
veniturile annlni 1877, a sumelor prove
nite din vânzarea bunurilor Statului în 
cnrsnl acesta! an.

Se snspendă şedinţa pentrn a se  stndia 
de nrgenţă aceste 2 projecte de legi.

La redeschidere,d. Bălănescn Rosett1, ci- 
tesce raportul pentrn legea înfiinţărel unni 
post de secretar.

D. ministru de Esterue. Arată că acest 
post se înfiinţează nnmaî în vederea îm 
prejurărilor actnale, el va fi provisoriB şi 
se va desfiinţa când nu vom mai avea tre
buinţă .

D. vice-preşedinte. Senatul ia act de a- 
ceajtă declaraţie.

D. Manolescn. E3 aşi dori ca declnra- 
ţinnea să fie trecută în lege.

D. ministru de Esterne. Dice că nn este 
trebninţă de aceasta când odată s’a lnat 
act de promisiunea gnvernnlnî.

Legea este lnat-a în consideraţinne şi 
adoptată cu unanimitatea de 21 voturi.

Legea pentru înscrierea intre venitnrile 
anului 1377 a bunurilor Statului vândute 
în cursul acestui an se adoptă Iară nici o 
discnţinne cu majoritatea de 20 voturi con
tra 2.

Şedinţa este ridicată la 5 ore p. m.

G A M E R A

Şedinţa de Sâmbătă 7 Mal.

Şedinţa se deschide la orele 2 p. m. 
sub preşedinţa d-luî Cariagdi, fiind pre- 
sinţî 74 d. deputaţi.

Se îndeplinesc formalităţile ordinare.
Se citesce protestul Regiei monopolnlnî 

tutunurilor contra art. 7 din convenţinnea 
gnvernnlnî cu Crawlev.

Se trimite la secţi uni.
D. P. Grădişteanu citesce o propunere, 

ca în timpnl rezbelului să se poată stră
muta din o localitate în alta  reşedinţa 
tribunalele, şi cere a se aduce un pro- 
ect de lege în privinţa aceasta.

D. ministru de justiţ ie susţine această 
propunere şi arată necesitatea ce se simte, 
ca unele tribunale să se mute în alte o
raşe, cu deosebire cele din localităţi aproape 
de Dunăre. Cere urgenţa pentru această 
propunere.

Adunarea consimte la nrgenţă.
D. raportor Caad. Popescu citesce rapor

tul şi proectnl pentrn reprimirea in armată 
a d-lui Major Pilat.

D. Danielopol, ca nnul care a apărat pe 
d. Pilat înaintea Curţii, pledează şi acum 
in favoarea d-Inî Pilat, căutând a demon
stra, că reprimiudn-se d. Pilat în armată, 
se face nn adevărat act de dreptate, şi a
ceasta fără a priva pe cine-va, căci un se 
ia nimic de la altul, pentrn a se da d-lnî 
Pilat. Aşteaptă de la Cameră, ca să pri
mească pe d. Pilat, un nnmaî cn gradul 
de major, ci cn cel de locot. Colonel, pe 
care grad i l’a dat o naţiune mare, naţin- 
nnea francesă.

D. Fnrculescn. de şi d. Danileann aste 
recnnoscut de stupin in sciinţele de drept, 
totnşt îşi permite a li cn total de o altă 
părere. D. Danieîeanu, materialisând ces-

tinnea, a voit să ne arate, că nici o per
soană nn va fi atinsă prin reintegraren 
d-lnî Pilat: dar nn e vorba de interes ma
terial, al entărnia safl cutărnia, ci mal pre 
sns de toate este interesul moral; principiul 
sacru de respect al legii- D. Pilat a fost o
sândit de autorităţile noastre militare, pen
tru că a părăsit ţara. Acnm Adnnartasa  
vină, nn nnmaî să sfarîme efectele şi au
toritatea lucrului judecat, dar să’I dea d-lui 
Pilat nil rang mal înalt, rangul de locot. 
colonel! Aşa s’a făcut în Roma? Adnce- 
ţi-ve aminte de Regnlus, care astăzi a fost 
eroul Romei, mâne sclavul Cartaginel, care 
a respectat legile. . . .

D. Dimancea. D. Pilat nu e sclav !
D. Fnrcnlescn roagă pe d. Dimancea să 

nu ’l întrerupă, neînţelegend esemplele ce 
aduce. Cum s’a purtat  marele filosof So- 
crate, care mal bucuros a murit, decât să 
eludeze legile patriei sale ?! Curtea supre
mă şi-a dat sentinţa in privinţa d-lnl Pi
lat, şi acum adunarea să şteargă acea sen
tinţă! Atnnci să vină toţi, care perd pro
cesele, pe nedrept, ne avend avocaţi cele
brii, ca d. Danieleann, să vină ca aduna
rea să intrernpă cursul şi să zdrobească 
hotărârile judecătoresc!! Şi apoi dreptul 
de a graţia are numai Domnitorul! Alt
fel orî-ce criminal ar putea veni să ceară 
dela Cameră să ’I şteargă pedeapsa, nimi
cind o sentinţă definitivă. A procede ast
fel este, a introdnee anarhia! Se zice că 
d. Pilat. a meritat acel rang dela FracezI, 
ba chir şi o decoraţie, apoi se scie, că a 
cel corp in care a fost d. Pilat, a fost 
totdanua bătut şi toţi aii fost decoraţi. In 
fine proectnl este auticonstitnţional, căci 
d. Pilat a pordnt calitatea d« Român. 
D-sa deci cere respingerea acestui proect

D. Candiano-Popescu snsţiue proectnl şi 
de lege.
combate argumentele d-lnî Fnrcnlescn, zi
când, că d. Pilat. astă'.î nu vine s ă ’î dăm 
o remunerare, ci arma, ca să se dncă în 
faţa vrăjmaşinluT şi a glonţnlni...

D. Fnrcnlescn. Să scoatem şi pe cel din 
puşcărie!

D. C. Popescn. împreună cn mine vor 
protesta toţi contra acestor cuvinte. .

O voce: Negreşit!
D. Când. Popescu continuă, afirmând că 

armata francesă a lăsat pretutindeni urme 
de vitejie, şi că la 1870 chir a lnptat u- 
nnl contra a trei  prnsienî....

D. Farculescn: E3 am fost acolo, nu 
sciB unde nî fost D. Ta!

D. Când, Popescn pentrn a nn mal pre
lungi discuţi», cere luarea in consideraţie 
a proectnl nî.

D. ministru Cultelor arată d-luî Fur- 
cnlescn, că d. Pilat n’a fost în Franţa  să 
se chivernisească c» funcţionar, ci şi-a versat 
sângele pentrn o causă sântă. Să presu
punem inse, că snte de oficeri Români, safl 
toţi, s’ar fi dos în Franţa  ca d. Pilat, şi 
în urmă România ar fi avut resboiH cn 
Tnrcia, bine ar fi oare, ca să facem cnm 
zice d. Fnrcnlescn, adecă să nn mal pri
mim pe acel oficeri, si să ne dăm in mâ- 
nile vrăşmaşilor?! E destul de trist că as
tăzi chiar mal pot avea loc asemenea în- 
doelî, astăzi când câmpul de onoare este 
deschis şi în care ar trebni să poată intra 
orî-cine, cu a tâ t  mal mnlt un brav soldat 
ca d. Pilat.

Se cere închiderea disenţiuniî.
D. Fnrculescn voesce să vorbească contra.
Voci: destnl, destul! (zgomot).
D, Mania: E timpnl acnm de a prelungi 

vorba! O să inoptăni aici!
D. Fnrculescn: Cer să nu închidem dis

cuţia, căci 4 aii vorbit pentru, şi numai 
aii contra; alt-fel voiB crede că majorităţii 
i-e frică de mine! (ilaritate mare).

D. Sihleann: Lăsaţi să spun şi ed două 
cuvinte. Dacă ar fi altul să vorbească con
tra, calea-valea, dar pe d. Fnrcnlescn îl 
seim, şi am văznt că a fost batnt păpu
şoii!, şi apoi este omul contrndicţiunilor !

D. Fnrcnlescn : afară de cestia pochilor ! 
Discuţiuuea se închide şi proectnl guver
nului se votează.

Se ia in desbatere proectnl prin care se 
admit în armata română toţi Românii cari 
aii servit in alte armate — cn acelaş grad 
şi cn vechimea câştigată.

D. P. Chica vorbesce contra luării in 
considerare a proectnlnî, care este contra 
Constituţii. Un Roman care a servit în ar
mate streine, şi-a perdnt dreptul de Ro
mân. Pe de altă parte se face nedreptate 
oficeri lor noştri, cari cu muncă îndelun
gată şi-aii dobândit nn grad. Această lege 
va mai provoca cheltnell inutile de mi
lioane; şi apoi nici o ţară n’a mal lnat 
oficeri streini....

Voci: Rasia, Pie-montnl, Tnrcia....
O voce: şi Români ni! fost in armate 

streine!
D. P. Chica: Si efi am fost în garda

imperială tnreească . . .  da domnilor, »m 
fost....

D. Dimancea: Aţi fost căpitan de başi- 
bn/.ncl, o seim ! (ilaritate).

D. P. Chica: Ba nn sciţi; am fost în 
regimentul de cazaci, care este garda snl- 
tanulnl, este armată regalată !

D. Dimancea să’mî permiteţi să scia aşa 
cnm sciii, adecă başabnznc!

D. P, Ghica: Am fost nnmaî ataşat pe 
lângă un oficer de başi-bnzucî ! (Risete şi 
aplanse).

O voce: de! atunci e alt-fel! se schimbă 
cestia!

Inchizândn-se discuţia, proectul se ia 
în considerare, şi după oare-care disenţie 
asupra amendamentului d-luf P. Grădiş- 
teann, şedinţa se suspendă, pentru a se 
da o redacţiune satisfăcătoare art. I.

La redeschidere, d. raportor citesce art. 
I care se admite, cam snb următoarea re
dacţie :

,Se pot primi tn timpnl resbeluluî în 
armata  română, oficeri! de naţionalitate 
română, cari aii servit în armate streine, 
cn rangul şi vechimea obţinută acolo; prin 
aceasta tot odată el dobândesc şi calita
tea de cetăţeni români, fără alte formali
tăţi, probând nnmaî prin acte autentice 
serviciile şi bana lor conduită de până aci.,

Proectul se votează in total cn 4il vo
tări pentru, 11 contra, 7 abţineri.

Şedinţa se ridică la 5 şi jnm. seara.

din in t r u

REGULAMENT
ASUPRA RECRISIŢIUXrLOR MILITARE 

(Urmare)

CAPITOLUL IV.
D espre reeh isiţil re la tive  la  că i f i  tră sw  1

A r t  26. In toţi anii se va face recensi- 
mentul cailor şi epelor, de la vârsta de 
6 ani în sns, dela 1 la20 Ianuarie, în fie care 
comună de o comisinne compusă: din primar, 
doi membrii ai sonsiliulni comnnai şi doi 
locuitori din cel mal impnşi. Vârsta nnnî 
cal saBeapă, se socotesce dela 1 Ianuarie 
al annlni nascerel.

Art. 27. In fie care an şi la epocile ce 
se vor fixa, comision! mixte nnmiteîn ori 
care jndeţ de ministernl de resbel, pro
cedează pe cât ae va putea în fie-eare 
comună, în presenţa primarului la inspec
ţia, la clasarea cailor şi epelor trecute în 
recensiment, precum şi acelea ce s’ar găsi 
neînscrise şi care ar întruni condiţinnile 
necesare pentrn servicifi.

Art. 28. Animalele recunoscute proprie 
pentru veri unnl din serviciurile armatei 
annt clasate după categoriile stabilite, dnpe 
budget, după preţul hotărât pentrn cum
părare» anuala a remonţilor.

Comisia procedă în urmă la tragerea de 
sorţi între animalele de diferite catigorii.

Art. 29. Sânt scutiţi  de rechisiţinne în 
cas de mobilisare şi nu snnt trecuţi în 
lista de clasare pe catigorii:

1. Caii destinaţi în serviciul capnlnl- 
Statulnl.

2. Caii funcţionarilor cc snnt datori să 
aibă pentrn serviciul Statnlnî,

3. Armăsarii aprobaţi safl antorisaţî pen
tru reprodneţiune.

4. Epele care snnt constatate pline, saB 
care aB mânji.

5. Caii şi epele care lin aB încă vârsta 
de 6 ani.

6. Caii administraţie! poştelor safl aceia 
care II întreţine pentrn serviciul săfi, prin 
contracte particulare.

7. Caii trebuincioşî pentrn a asignra 
serviciul tntnlor transporturilor necesarii 
in timp de resbel, mai cu seamă aceia a 
drumurilor de fer.

Ari. 30. Uu tablofl certificat de preşe
dintele coraisiaiiel mişte şi de primar care 
să arate semnalmflutele cailor clasaţi, No. 
r. sorţilor precum şi numele proprietari
lor lor este trSrais comandantului esca- 
dronnlnl de călăraşi din judeţ,

O copie dapă acest tabloii rămâne de
pusă 1» primărie pană la clasamentul vi
itor.

Art. 31. Contingentul animalelor de fnr- 
nisat în cas de mobilisare, din fie-care jn
deţ pentru a complecta efectivele cailor 
de trupă prin trecerea după picior de pace 
pe acela de resbel, este fiexat pejudeţe de 
ministernl de resbel, ţiind socoteală pen
tru fie-care categorie de resursele consta
tate de comisinnile mixte la inspecţia a
nuală preenm şi de resnltatul posibil al 
mutaţiilor saii al perderilor de prevă
zut.

Acest contingent este împărţit de către 
prefect pe plăşî şi comune dapă resursele 
fie căria categorii.



T I M P U L

Această repartiţie se notifică numai in 
o»? de mobilisare.

A r t  82. Cănd niobilisarea este ordo
nată, comunele sunt datoare de n furn 
cal lechisiţionalî in virtutea articolelor 
precedente şi d’ai trimit» In capitala jn 
deţulul In data fixată de autoritate» m 
litnră.

Pentru acest sfirşit orimariî,  după pri 
mirea ordinul ni de mobilianre, anun ţă  pe 
locuitori cn tonte nnimnlele clasate şi pre 
«ente în comnnil precum şi ac lea cari aB 
fost introduse de la cea din nrmS clasare 
şi care nu sunt coprinse in caşurile d 
scutire, trehnesc a fi aduse înaintea corn 
si unei institnitn prin art.  27 care este in 
dată convocată de primar.

Comisiunile examinează din noB, caii şi 
cele-l'alte animale de rechisiţionat, după 
ultimul tablofi de clasare, dresat de comi- 
siunea mixtă, elfmnoazX provisoriă pe a 
celea cari nu mal îndeplinesc condiţinnile 
cernts înscrise la finele tabloului, pe cele 
din noii aduse, trăgând mal întâii) Ia sorţi  
intre aceste auimale dacă numărul lor pe 
categorie ar trece peste sece

Toţi  caii precnm fi cele-alte animale 
clasate şi alese de comisinne pentrn a fi 
predate armatei, se vor trâmit» prin îngri
jirea primăriei la reşedinţa judeţu lu i  la a
dresa primăriei spre a se primi de coroi- 
sinnea militară prevăzută la art.  23 al re
glementatul de faţii

La nnniernl fixat de ministerul de res- 
brt prin repartiţ ie,  se va adăogn încă 10 
cal la sută din aceia care urmează pe lis ta 
de tragere la sorţi,  spre a putea oomisin- 
□ea militară d:n fie-care judeţ,  după esn- 
minarea cailor trămişî d' fie-care comună, 
să elimineze pe acei cari nu ar mal fi buni 
de servicii. Caii recunoscuţi ne-apţi de 
servicii), se vor lua înapoi de comnne.

Orii ţi oale alte animcle e lim ina t '  pro
vizorii de comisinnea comunală ca ne mal 
fiind buni de servicii, dacă numărul sor
ţu lui ’i-ar  fi destinat armatei, se vor tră- 
n i t e  in acelaşi timp cu cel-alţi, comisio- 
nel militare care singură va pute» pro- 
nuncia definitiva lor esclnd«re.

Art.  33. O comisinne militară se va numi 
de către ministru de rezbel la reşedinţa 
fie-cărnl district şi va are# drept misiune 
de a esamina caii aduşi  de comune şi a ’I 
traw it« />» la corpurile ce se vor destina.

Art.  34. Comisiunea militară cita tă  la 
art. precedent se va compune: din prefec- 
ţnl districtului, din primarul comunei de 
reşedinţă, din nnnl sa. trei oficiărl laa ţ l  
din corpnriie călări.

Un veterinar va inaoţi comisia fn lucră
rile sala,

Art. 8o. Proprietarul nnn i  animal co- 
prins în contingentul de furnisat  de fie
care comnnă, are dreptul de a cere co 
raisiuneî militare înlocuirea acelui animal 
cn nn altul necoprins in  acel contingent 
dară aparţiind aceleaşi categorii şi înde
plinind condiţinnile cerute pentrn serviciu 

Art. 3(1. Comisia mili tară va consta t»  
nnmărul cailor bnnî de servicii) pentrn fie
care corp.

Se vor scrie caii aleşi în t r ’nn tablou model 
No. 3 şi se va trimite corpului împreună 
cn caii.

Pe mesnră ce se termină alegerea cailor 
pentrn un corp in fie-care zi, comisia în 
cheie un tabloă după modelul arătat.

Un proces verbal al comisiei dnpă mo
delul Nr. 4 va însoţi tabloul.

O expediţie a procesului şi a tab lou ln i  
- su n t  trîfmîse ministerului de resbel.

Art.  37. Procesnl-verbal şi tabloul vor 
fi scrise i n t r ’un registru ca se va păstra 
Ja primăria  de la reşedinţa districtului,  
dnpă care se dă de primar o declaraţie fie' 
cărni p roprie tar  de n umărul cailor, sem 
nele lor, talia, etc. a ră ta te  in tablofl, care 
»'»fi luat  de comisie spre a le servi de act 
I» despăgubire.

Art. 38. Afară de caii car i  pot fi luaţi 
din comune în vir tutea  legeî, autoritatea 
militară are dreptul de a rechiziţiona tră 
su r i  şi atelagiuri spre a a s igura  mijloacele 
de transport în cas de mobilisare a ar
matei.

Aceste mijloace de transport  coprind 
t răsu r i  trase cu boi sad oal avănd h a m u 
rile in b u ră  s'are.

Caii pentru atelagiuri sun t  coprinşî prin 
deducerea din contigentnl rădicat în vir
tu tea  legeî.

Art.  3f>. Recensemântul şi clasarea t r ă 
surilor precnm şi reehisiţiunea şi t r im i -  
t»rea îor la corpuri  ie vor faoe comform 
celor prevăzute la art.  26, 27, 2 8 ,3 0 ,3 1 ,
32, 33, 31, şi 36, din regnlamentnl de
faciă.

Condiţinnile ce t rebne ’îl îndeplinească 
t r isn r ile  pentrn a  fi luate in serricinl mi
l i ta r  «e vor prescri de miuiaterul de res
bel prin decisiunea ministeria lă.

Pentru constituirea atelagiurilor, trage
rea la sorţi se face intre caii de tras cin 
Saţi de comisiunea mixtă prevăzută In 
s r t .  27.

Hamurile sunt furnimte de proprietari 
cailor, in stcrea în car.- se aHă. Se poate 
rechiziţiona şi trăsuri fără âfolugiurl.

Art. (O. Sunt scutite de rechisiţiune 
in cas de mobilisare; trăsurile afectate 
pentrn serricinl poştelor, ncelea cari apar 
ţin companiilor drumurilor de fer şi ser 
vind In esploatare, precum şi acelea cari 
sunt special afectate pentru trnsportul 
pesoanelor.

Aceste tră inr î  nu sunt trecnte pe sta 
rea de recensământ.

Art. 11. Kzt’mnţia trăsurilor şi hamu
rilor se va face de comisiuuea mixtă pre
văzută la art. 27. Preciurile ce va fixa vor 
fi obligatorii.

Aceste trăsuri care nu vor în truni  in 
momentul rechisiţiel acelea-şî condiţinl ca 
în momentul estimaţieî, se vor preţui a 
doua oară de comisiunea militară prevă- 
zntă la art.  33.

Preţul ce se va plăti  va fi acel fixat de 
această din armă comisinne. In cas de 
contest 're  se va recnrge la comitetul per
manent cnre decide fără apel.

Art. 12. Reehisiţiunea trăsurilor înhă
mate, făcându-se in scopul d e a  complecta 
mijloacele de trasport  ale armatei,  sunt  
plătite, şi vor aparţine administraţinneî
resbelnluî.

Art. 13. Pentrn convoiurile auxiliare şi 
temporari  trebuincioase armatei,  a tâ t  in 
timp de r sbel cât  şi în timp de pace, in 
cas de mobilisare snB concentrare a a rm a
tei saB a nă parte din armată, in marşinri 
şi chiar de schimbări de garnizoană a t r a 
pelor, trăsurile trase cn boi sai) cai se vor 
Ina din comunele cele mai apropiate şi nu 
nml mult de cât  pentru 2 i  ore. Preţul de 
chirie se va fixa pe chilometru de către 
comisinnea prevăzntă la nrticulul 30, uă- 
dntă cn tarifele generale.

Rechisiţinnile pentrn acest sfârşit se vor 
ndresa primarilor, conform celor arernte 
la tit lnl II.

Art. 45. Trăsurile şi animalele clasate 
Cari nu vor fi fost luate, precum şi toate 
acelea cari un ai) fost clasate, pot fi rechi 
siţ ionate conform regulamentnlnî de faţă.

(Va urma).

UucurPtici, 6 Aprilie 1877.

V-Xul Redactor a l xiarulul Timpul.

.Domniile Redactor. Line voiţi de 
a pune întrebarea d-lor administra 
tori al domenielor şi in parte d-lul 
miniştrii de finance, re se face cu 
esecutata sentinţă a tribunalului Ol
tul No. 51 (862). care, In aplicarea 
el pe faţa pământului de către in
ginerul Costantin Cotrnciu, sad din 
incapacitate, sad din negligenţă. saQ 
mul bine zis din rea voinţă şi al 
sâd interes în parte, a pierdut sta
tul peste 2o0 pogoane pământ din 
proprietatea vatra S> lutului Ghilu- 
ceile, beneficiind de dlnsul moşneni 
ViespeştI. fără a avea vre un drept? 
Cine va despăgubi pe Stat pentru 
această enormă sumă de pogoane pier
dute, ce ating un fond de peste 
>,000 lei noi?

Inginerul Cotrnciu. dupe un ase
menea fapt săvârşit de dânsul In jic- 
nirea drepturilor Statului, este încă 
mult favorisat de a mal fi in ser
viciul Statului? Publicul inpacient 
aşteaptă răspuns la aceste în tre
bări. ca să poată fi satisfăcut.

Un amic sincer al guvernului.
(X.)

NF3. Să nu să zică că facem per
sonalităţi In timpul de faţă cănd 
interesul statului este in joc. Fie
care Itoinan este cu drept ori In ce 
timp de a face lumină cănd sunt 
atinse interesele Statului, căci sunt 
chiar ale Iul direct.

S C R I S O R I  A D R E S A T K

TIM PULUI
Br&lla, 6 M i  iii 1077.

Sciţi foartp bine, că de veri-o câte
va zile făcusem,— in lipsă de alte 
for. — ca să apară şi In Brăila o 
foae de publicitate, în vederea mal cu 
seamă, a evenimentelor ce se petrec, 
cu ocasiiin°a resbelului. Ast-fel dar 
fondaiă o cuotidiană, sub titlul de 
.Vestitorul de Brăila.*

Consecutiv, făcuia ea să apară ă 
numere, a cărora materie interesa a- 
tăt p Brăilenf căt şi pe cele-l'alte 
districte.

Cu numârul cinci, mani incerc.nt 
ca In tot-d'-auna, a gliimpa puţin.— 
după cum ştiţr.— „pe patrioţii no
ştri liberali din Brăila*.

A fost deztul ln«ă a apare al cin
cilea numâr, ca patrioţii noştri li
berali s | nu se indigneze, după ebi- 
ceiu. D. primar Constantin Djuvara. 
în gal*nt-homia“ sa de om popu 
Iar.— fără popularitate Insă,— vâ- 
zând că foiţa îl lovesce tocmai acolo 
unde 11 doare, recurgă ia <1-1 tipo
graf Pericles M. Restemalgioglu, şi 
prinnisce „afabile Înţelegeri* lini sus
pendă foaia, se înţelege, nu d. pri
mar, ci d. tipograf, refusănd bene
ficiul tiparului, se înţelege pentru 
alte avantngil mal mari.

Lipsit de o altă tipografie In ur 
bea noastră, prin a căria mijloc să 
pot face cunoscut lectorilor, moti
vul subitei încetări a foiţ-l ce re
dactam, pftnă la din nouă apariţiune 
In G oliţi.'•'* rog, d-lp redactor, a pu
blica cele scrise mal sus. Iu stima
bilul d-v. ziar. spre a vedea publi
cul imparţial cura stăm cu .liberta
tea presei* In Hrăila, sub augpii-iile 
graţioase ale „patriotului* nostru 
primar Constantin Djuvara.

Bncur-nc! 5 Maiâ 1871.

Domnult Redactor,

Incnragiaţî  fiind de patriotismul n a ţ iu 
ne! Române, care a sc int in ori ce cir- 
cnmstanţe a ’şî face datoria ,  vâ alătură 
pe lângă aceasta an mic apel către jnn i-  
mea comerciantă română din care facem 
parte, rugândn-vârespectuos d-le redactor, 
a ’l publica în cel mal apropiat numâr al zia
rului ce redactaţi.

Priimiţl  cn aceasta, Domnnle Redactor, 
asigurarea deosebitei noastre stime şi con- 
sideraţinnl ce v? conservăm.

COMITETUL
•lunilor comercianţi  români din capitală,

A P E L

CĂTRE -JUNIMEA COMERCIANTA
,  d in

CAPITALA SI DISTRICTE

cietăţl de asemenea nntnră. cât şi 
economice din ţară spre a ne de
schide liste de subscripţiunl, pentru 
micul obol ce '1 vor nduce şi cel de 
seama noastră. Iar ceea ce se va 
strânge, să se înainteze onor. so
cietăţi „Crucea Roşie* împreună cu 
numele acelora, cari afl contribuit 
pentru a se publica.

La lucru dar. Junime comerciantă, 
spre a ne împlini datoria către pa
trie şi brava noastră armată, şi Dum
nezeul Părinţilor noştri ne va pro- 
tege. ____________

SOI SILE ZILEI

Armata rusească a repurtat 
o mare victorie în Asia, luând 
cotat-a Ardahan. cn şase zeci tu
nuri şi cu tot materialul el de 
resboiti şl nutriment.

Ni se spune că Maj. S. Iraperato- 
rul Rusiei va veni in România, că 
M. S. Domnitorul s'a dus la Ploiescl 
pentru a se iuţelege cu marele Duce 
asupra mâsurilor ce sunt a se lua 
pentru priirairea Augustului Monarh.

Un sergent major a fost ucis la 
Islaz d’un obuz aruncat de monito
rul turcesc.

Turcii, trecând In luntre la gura 
lalomiţel şi Întâlnind un miliţian 
care se afla sentinelă, nu safl mul
ţumit a ’l ciurui de gloanţe, dar 
I-aft făcut şi ciopăţl cn iataganele.

Iacă cum înţeleg resboiul prote- 
giaţii unei puteri creştine In secolul 
al XlX-lea !

Prim iţi, d-le redactor, stima şi 
consideraţivnea ce vâ conserv.

V. Uimi.

F r a ţ i ’or  !

Ora desceptăret a sunat, momen
tul de a dovedi vechia vitejie a stră
bunilor noştri a s>sit. In Impreju 
rările grave In care se află Patria 
noastră faţă cu inamicul, care de 
sute de ani ne ameninţă cu barba
rie de a încălca teritoriul Patriei 
noastre, când armata noastră Ro
mână este chemată şi gata să arate 
încă odată că suntem demni de a 
urma. pe glorioşii noştri strămoşi 
Mireea, Ştefan şi Mihal eroul, când 
In toată ţara s'aii făcut apeluri pen
tru a veni in ajutorul bravei noa
stre armate, precum apelul Doam
nelor Române, apelul preoţilor, ape 
Iul junimel studioase, nici noi nu pu
tem sta indiferenţi.

Prin urmare, trebue cu toţi să a- 
lergâra la strigătul m a m e i  noastre 
şi să venim in ajutorul el de o cam 
dată, cu ceea ce va permite mijloa
cele fie căruia şi chiar cu braţele 
noastre.

Facem dar apel la patriotismul 
junimel comerciante din Capitală şl 
Districte, de a lăsa pentru un mo
ment chfltuelile vane, şi de a de
pune fie şi câte un franc, căci acel 
franc In asemenea circumstanţe pre- 
uesce cat zece.

Fiind convinşi că junimea corner 
iantă Română va retpunde la căl- 

lurosul apel, rugăm pe onor. so-

Din răniţii la ciocnirea trenuri
lor dela Costescl mal murind In ur
mă. avem să regretăm moartea a 
trei Impiegaţi al căiel ferate, a doi 
soldaţi ruşi şi a doi pasageri din 
Slatina. Răniţi mal sunt vr'o doă- 
zecl şi patru.

Sâmbătă vr’o sută de turci ah tre
cut Dunărea şi după ce au prădat 
un sat aproape de Olteniţa an ră
pit o femee. doă fete şi mal mulţi 
copii.

Asemenea crime turcii le repetă 
mal In fie-care zi. OrI-unde află că 
nu este pericol pentru pelea lor, 
trec, prădeazâ. dafl foc şi fug.

Ceea ce înlesnesre mult această 
călcare, este că mal tot ţermul no
stru este înţesat de spioni turceşti. 
Unul din aceşti oneşti misionari era 
şi agentul vapoarelor austriaca de 
la Gura-Ialomiţa, care a fost ares
ta t chiar in eserciţiul curatei sale 
misiuni.

Flotila tu rrasri de pe Dunărr ronstJ d in : 
r). C .nnnierile  cuirasnte:

,Fetş i- ls!am*
.Rujurdyljar* ,
>Skodra‘ ,
„Semeudriia*,
,Podgor i ţa* ,

cn câte don? tn n n r i  Armst '-ong. Canon '-  
era ,Şkodra*  primind câte-va spă r tu r i ,  
•’a re tras la Rapciuc.

b) Corăbiile de lemn cn pnrnp Schoonert) 
,Akja*
,V arn a*
,Şefket-Nnmc*
, Salina*

fie-care cn câte un tun  nînre pi 4 t u n u 
ri mici.

c) Canoniere de fer :
,Ş»mpekn*
,lldyr im *

Fie-care cn câte nn tun .
d) Şease corăbii de t r a n s p o r t  cn câte 2 

tn n n r i .
e) Vapornl ,  A rk id ion*  cn f t n n n r i
f) Corvetele,

,Gyci-Rahmal*
,Lnfti-I)pelil*
,Feti-Bnlend*
,Assiri-.Şefkei*

3CIR1 SOSIT! CO POSTA D I» URMA
P a r i i  16 Miid.

Guvernul ahotârit  a trimit/- num aidecâ t  
la Constnntinopol un ambasador din partea 
Franţei. Se asignră că Honrgoing va pleca 
Duminecă dela Paris la Brindiai.

S t  P e t r a b n r K  16 M iiu 

Agenţia Rasă relevă, că blocada pe ma
rea neagră no este efectivă de oare-ce va
porul „Constatin* a făcnt dela Odesa la 
Poţi o excnrsinne fără de nici o pedecă.

Aceea-pî corespondenţă anunţă  că ofiţe
rii americani care al) intrat in servicinl 
egiptean afl declarat că nn vor lupta contra 
Rnpilor, ci vor rămânea 1n Egipt.

S l r a  16 M&iu.

Ambasadorii Corniţele Zichy, Principele 
Rensz pi Corniţele Corti ai) sosit erî aici, 
a 0 dejnnat la consulul general austriac 
Martvri şi aB plecat apoi la Constnntinopol.

Londra 16 Mai. (din iorgiot* tnreemsel)
AB sosit aici ştiri  positive despre lnptA 

care a avnt  loc la Jnare  Bitum. Itnşiî, 
fiind invinpi aB fost siliţi a se retrage. 
Roşii aB pas în luptă cn totnl vr'o (000 
oameni infanterie pi artilerie. AB perdnt 
v’o 2 0 0 —300 oameni. Lupta s’a petreent 
în cete mal mici; in sfârşit aripa stângă a r u 
şilor a fost respinsă şi el aB c â rm it  a t i 
cul. Turcii nu aB făcnt încercare de a’l 
nrmări .Toată noaptea rnşiî aB remas pe 
cămpnl de bătălie; altă  zi s'aB retras fără 
ca turcii să îşi fi părăsit poziţiile. Ruşii 
aB adnnat tot materialul de resbel şi ră 
niţi i  tnrceştî  înainte de plecare. Rnşiî s’aB 
retras cn grosnl armatei la o distanţă de 
donă mile.

St. P * t e r s b a r g .  16 M.iiii. 

Cinci monitoare tnrceştî aB b i m b a r d i t  
a l’altă-eri oraşul Snchnm. Oraşnl a euferit 
mult. încercarea de a debarca cn cinci 
companii a fost respinsă. Pe mal aB re
mas mnlţî  t a re i  morţi-

St. Petersbnrg. 16 Mal 
Dnpă cererea marelui Dace Nicolae, Ge

neralul Cernaieif a fost reactivat  pis p r i 
m it o comandă in a rm a ta  de la Kaukns.

D E P E S I T E L E G R A F IC E
8 »rnciul privat al TIMPULUI 

(Agen|ia Havas
Paris 21 MaiB.

O depeşă din isvor turcesc an u n ţă ,  că 
10,000 oamenî, t n n n r i  pi o numeroasă a r 
t ilerie  a plecat Vineri la Sacham-Kale.

Fazlv Bey va comanda expadiţinnea din 
Cnnca9.

Un regeripta  Saie-ul-IglamnluI proclamă 
resbrlnl actnal  de resbel sfint.  Snpnşil  o- 
tomanî nemnsnlmani su n t  siliţ i a in tra  in 
servicii militare.

NOUTĂŢILE ZILEI

Marele duce N'colae aflăm că va onora 
cn prezenţa sa represin taţ ia  ce se va da in 
Teatrul cel mare, mâne, M irţl,  10 MaiB.

Incident pe cifea-îerată — Astă noapte  
pe la orele 3 nn incident deplorabil  a a- 
vnt loc pe calea-ferată.

Pe cnrsnl d in tre  S la tina  pi s ta ţia  P ia tra ,  
in nrnia unei fnrtnne. s 'a  st icat nn mic 
pod pe care stă  aşezată linia ferată. Un 
tren care  venia gol s’a precip ita t  pe po- 
dnl spart  pi n d ‘raliat.  Toţi  amploiaţi i  
t renu ln i  nfl perii, a f  iră da nn s ingnr  b rem- 
zer, care a  scăpat ca viaţa, de oaie  ce 
pase vagoane desfS-endu-se de lan ţn l  ce 
le unia cn corpul trenului,  nn aB snf-- 
r i t ; î n t r ’nnnl din aceste vagoane s? afla 
bremzernl scăpat.

TEATRU CEL M VRE
Marţi l i  10 Salt) 1X77

T R OVATOR E
Opera în { acte de S. Camarano, ni ti

pica de G. Verdi.

T E A T R U L - C I R C
COMPANI A D R ' .MAT I CĂ

M. PASUALY
Sp Tor r^preţinta pif*cle

UNI R E A  T A R E I
P e n t r u  M. S. C-irol 1 P  ' iunu i l u m i n i l o r

NEVASTA TSEBUE 3ASI DRMuZE BARBATOL
Comedie intr'im act.

Ml HAI BRAVUL
Pupe firtoria românilor inV>ntr* tundlor Ih

C  A J L . T J G  A P l E I S r i



T I M P U L

CODBS DE EFECTE PDBLICE SI DE DIVERSE
flwmrwcf, P Jfai» 1877.

V A L O A R E A CartU Ofhriii rr»ci*
fl«ut

Oblig. Rural» . loo/„ 1865 — 73
» » la sorţi — — —

Impr. Opp-nhmm 8» 18 66 — —
Obfig. Domeniale >̂/0 1&71 — 70 V. 71

» » eşi te la sorti — _
> Credit fonc Rur. "̂ 'lo — 6?i|, 69J'i
» Credit fonc. Drban — 55 55>,*!

Impr. Mun. Cap. 80®/o 1 7̂5 
Pensii (300) dobăndă fr. |0

— —
— 95 —

AcţilCăile fer.rom. 5% 1863 — — —
» priorităţi 6%  1868 — — —

Dacia C-*s de Assig.
Act. (fr. 500) 9% 1871 
România C-i» de Assig.

- -

Act. (fr. 100) 8%  1873 — — —
M a n d ate ........................... _ —
impr. Municipale fr. 10 18 —
Act. financiare Române8% — — —
Căile ferate Ottomane — —

Act (fr. «00) SO/o — —
Renta R o m ân i................ — —

CUPOANE
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie — _ —

, Domeniale espirate — — —
,  Fon ci are rurale . . — —
, Comunale . . . . — — —

DEVISE
ra ri» .................................. — -
M areilW ........................... —
H r jw lN ........................... —
Anve ................................... — —
R v r ţ ia ..........................  . — —
I x o l r s .............................. — — —
M r* ....................
A s iU r J im ....................... — — —

— —
B e r l in .............................. — —
L 'p « * .............................. — — —

..........................Ltra O to m a n ................... _
Galben austr....................... — — —
Agio c. Argint................... —

GUB8UL V1ENEI
ÎS Maii3 (sL e .) 1877.
............................ 58 10

N aţio n a le ........................ . 64 20
Renta in an r . . . . . oy 80
Loo^.................................. . 107 75
Acţiunile b&ncel . . . . 709 - -
C r e d i tu r ! ........................ . 135 10
LonJon ............................ . 12S 90
Obl;(ţ»tiunl rurale nngare . . . 72 50

,  toroeşvftr . b —
,  transilvane ( • . 0-1 75

A rgint in m lrfn rf . . . 113 —
O o r a t a l ....................... . 6 12
Napoleonul . . . . . . . 10 34
Marc 1 0 0 ........................ . 03 35

De închiriat, lingă
denî.

gara Lear- 
linia Bncn-

|CE SE POATE CAPATA
P E M T B U  S

L A  D E SFA C E R E A  SPECIALITĂŢILOR IN P A N Z A R IA
L I N a E i u  A D I  NT V I E  X A

l'n len Mogoşmeî I’ ulain „B iu iin “

P â N E L A  25 M A I  U ST.  N.
Pentru 5 franci : 12 gulere ong!., in orl-cnre fason şi mărime.
Pentru 5 fran c i: 6 pil rec bl ciorapi patentate. 
lVntru 5 franci: 6 şuiere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru  5 f r a n c i :  l 2  b a t is te  albe de pânză adeveratu .
Pentru  5 franci : 12 b at is te  bine colorate, tivite 31 spăla te.
Pentru  & f r a n c i : 6 prosdpe de pânză cura tă .
Pentru 6 f ranci : 6 şervete de tunsă de pătiză adevăra tă .
Pentru  5 f r a n c i : 12 şervete albe de ceaid.
Pen tru  5 f r â n e i : 1 cămaşă modernă, simplă *<5il brodată.
Pentru 6 f ranci : 2 b a t is te  cu monograme 6n brodate.
Pen tru  5 f r a n c i :  1 ba t i s tă  francesă fin brodată  cu dantele.
Pentru  5 f r an c i :  1 corset de damă.
Pen tru  5 fruncl : 3 şor ţuri colorate pent ru dame.
Pentru  5 f ranci : 3 peytur l fin brodate pentru  cămăşi de bărba ţ i .
Pen tru  6 f r a n c i :  2 garni tuxe line şi moderne pen tru dame) gule rul şi manşete).
Pentru 5 f r an c i :  1 camison modem brodat .
Pen tru  5 franci : 1 f a ţ ă  do mană co lorată cu ciucuri,  pent ru cafe.
Pentru 5 f r an c i :  1 cămaşă s«Sfl 1 păreche de iamene de dam ă,  bogat  brodate.
Pentru  4 franci : 1 cravată  cb‘ dumă. ad ev era t  CrOme-Dentelle.
Pen tru  5 franci : I fustă costum, plissu.
PeDtru 6 f ran c i: 1 bccatA Tulpan.
Pentru 18— 25 f r a n c i :  1 b u ca tă  pânză de Kumburg, de 45—60 coţi.
Pen tru  45— 68 f ranci : 1 bucată pânză  de Belgia de 60 C(1ţT.
Pen tru  75 — 108 franci : 1 b u ca tă  pănză Corona de 58 co|\ .
Pentru  1 1 5 - 2 1 0  f r a n c i :  1 bnca tă  Toile Ba tiste  frances.

PENE LA 25 MAIU st. n.
Calm MogoşuieY Falutnl „l)ncia“.

M L O IIE D E IL O ilîm î!
se găsesc. tot-J a-una In mare alegere la

i CABOL "WETZBL
Magasin de jucării. Strada Carol No. 3.

>TT« 1 1 ..............j i i i i Mi i n

WALLER & HARTM AII
BICIRESCI GALAŢI

MARE DEPOSIT
DE

........................................ . ■ ■ m - n n i f -

Săminţă de Cantaloupî
De cea m al bună ca li ta te ,  din speciile cele m al renum ite ,  culese cn în

g r ij ir e  şi t r a t a t e  după reeulele neapăra te  pent ru păs t ra re a  gus tu lu i  şi ca- 
l i t ă ţ e l ,  sunt e ventjare la sub-semnatnl ,  cu 1 franc pachetu l.  Pen tru  00- 
m ă n j l  din d is tr ic te  se pr iimeş te  tim bre  post le, p lă t i t  prin an t ic ipaţ ie .

JEAN VERMEULIN.
Grăd în aru  d-lul George C. Filipescu,  S t rada  Dionisie No. 42.

r e s c î - P i t e ş t i ,  o c» 8H m o b i U t a  de p e t r e c u t  
v a r a ,  în a p r o p i e r e  de  ca sa  l o c u i t ă  de  D.  
N ico l ae  K r e ţu l e e c u ,  c o m p u s a  d in  p a t r u  c a 
m e re  de s t a p e u ,  so f r a g e r ie ,  p r id v o r  şi d e 
p e n d e n ţe l e  tr eb u in c io s® .  A se ad re s a  la  p r o 
p r i e t a r  D. N.  K r e ţ u l e s c c .  s t r a d a  C l e m e n 
ţe i  No. 15.  5 8 6 - 3 .

I M P 1 I I  I I  I ¥1 I I f f lŞ Ş I f f  f  f  fV I WHFf S

LA TI POGRAFIA TH1EL & WEISS
PALATUL .DACIA.*

şi la t6te librăriile din ^eră
se afli de fenŞare :

0 . « » «

BATOAZE
M o r i  d e  M a t i n a l

Pluguri şi alte Maşine Agricole.

METODA DE CODA NATURALA
d r e p t  c o n t ra s t  Ia

v 1 t \ m A r il e  p r a c t ic e i  m e d ic a l e
Singura  şi s igura  poză con tra  

ciori*'! p rem a tu re  şi lăngez ire i cronice de
Aug. Wilh. Konig.

I M I E ţ D L  1 L E I N O 0  I.

REGULILE
CE T R E B U E  P Ă ţ i i T E

pentru a

AJUNSE LA 0 BATRANETA ÎNAINTATA
PREŢUL 50 CENUM.

S T T M A M A  C A R » J L  M W -
, L A  S T E U A  A L B Ă *  »

-A. "V S  I M P O R T A N T  >
TnU'îu! ,i  ren. m i tu l Mapa.ain de I

I N C A L T I  A M I N T E  P J T R U  B A R E  A T I , S A M E  S I  C O P I I »
sub firma

P H I L I P P  G O L D S T E I N
.L A  STEUA ALBA*

S trad a  Carol I No. 5, (Curte a  veche) vis-a-via  de Siginmund Prager .
Sosindu ml de curând din cele mal renumite fabr ice  exis tente  din s t ră in ă ta te ,  cu care 

a t a â  in re la ţiunl in t im e de mulţ i ani,  un mare  a so r t im en t  de diferite mărfi dupe faadnele 
cele mal moderne şi lucrate cu cea m al mare  so l id i ta te , d. e. pen tru D ame: Polonese cu 
nastu r i in td te  formele, Sandale,  Pan tof i,  scl.;  p en t ru  B&rbaţi : Ghete  de vacs, Maroquin, 
Maroquîn salon, Pan to f i şi to t  ce *e a t inge  de în că l ţăm in te  bărbătescl,  asemenea pentru 
Copil USte felurile de ghete  cu n as tu r i ,  e las tic  şi a l te le , vă rog a t6 convinge de ader£r.

Acesta magas ie  este uni din cele ina l vechie din C ap i ta lă ,  ca re sl a câşt igat  o r epu ta ţiune  
de cele mai frnmdse p m t n  so lid itatea  şi e f t i n â t a t e a  m ărfu r i lo r , şî sper, că şi in vii tor voiQ fi 
onora t cu Cl iente la D-vdstră. P H I L I P P  GOLDSTFIN,

S trad a  Carol I No. 5, (Cur tea Veche) vis-â-vis  de Sigiswund Prager  ,L a  Sleua albă«_

NDMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTMJ CAVALERI
SIBYIC1D PROMPT.

în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşidiel şi Lipscani) sub firma

e t  ■  t  a  t t  m m m* c »  a  ■ ■
ESTE IN TOT-D’A-lJNA BINE ASSORTAT. PRECIDRI MODERATE.

F A B R I C A S l  ’A I .%  C i ,%  A i ■  : x ’ ¥  J ■ .
sub-aemnatel de

precum şi de alte manufacture din Par is  şi Viena

B A N D A G E ,  C O P E R T E  1)E P I E L E  D E  C E R B I I
asemenea un mare depoait de tot  felul de PARFUMERI1 se afiâ de la Sf. Georgo 

In casele D-nel ElUa Poppovitz, Vts-ă-Tls de Biserica Sărindar!  
Strada  Mogoş4el No. 22.

Tot la menţiona ta fabrică să efec tuez i prompt şi bine de spăla t şi de cu ră ţâ t  mănuşi 
de ori ce fel, precum şi de ori ce al te  comifi6ne privitdre la r am u ra  acestei fabrici.

466~6 JTXILIE V O G T .
........  ............ ........... 4V

: LAFSANNE (SUISSE)
Pension d’ E tra n g e rs

• M. Chevaltter. Beau St aur
•

Maison de l - i e r  Ordre , Vue sur le lac et  Ies mon* 
ta gre* .  Gran.l ja rd in

• l’ris 1 ri>s m o d c r e s .
• E. M A N S B E R G E R

■ • ceasornicar

S ’ A M U T A T U
1 S trad a  Ddmnel 1 .

< > 
« >

Se recomandă pentru  ori ce repsr. iţ iune  In sfera 
profesiunel se te , cu prec iu r l fdrte moderate şi 
servietă garan ta t.

T i p o g r a f i a  T H 1 E L  ă W E I S S  ţ i  la  tO te  l i b r ă r i e l e  d i n  ţ e r ă  se a f lă  d e  vG m ja re  : |
4 DICŢIONAR CALATORI A f

DOMNITORULUI fc
Sp o r t a t i v

w
C A R O L  I  |

4  G E l I M A N O - l î O M A N in s tr e isXta te  r
4 de C n  p o r t r e t u l  M. M. L .  L .  D o m n e i  ţ i  |
J T H E O CH AR ALEXI D o m n i t o r n l n i  k
J P r e ţ u l  3  le i 2 0  b a n i . PREŢUL  5 LEI NU OL L

CEL ZMZ-A.I IMI-A-IRE; XvX̂-C3-_A_SIXT
OK

H A I N E  C O N F E C Ţ I O N A T E  şi de A R T I C O L E  DE MODA
„ A . L A  B E L L E  J A E t D X I T X iiR E '

â' ©  S  £  F  S & î J N i S A Î i J M
Coltul Bulevardului şl St radei MogoşoM. Canele Urec^nu, 20

ESPOSITIUNEA DE H AINE
Invit pe Onor. Public să hine-voiescă a visita maprasinul med. unde va gâsi 0 Espos i ţ i une  de hai ne  conf ec ţ i ona t e  cum n'a fost incă tn Bucure sm. şi anume;

COSTUME COMPLECTE
J REDINGO'XS şi JAQUETE CU GILETCELE LOR P A R D E S I U l l l  IN D I V E R S E  F A S O A N E

din stofele cele mal moderne ale seeonului de faţă. şi croite după jurnalele cele mal noue. Preturile sunt espuse In Galantarele Magasiel pe S*rada Mogoşdiel şi Bulevardului
şi se fAte conviDtre orl-cine -’ă am remas fidel devizei acestui magasin:

CO dSrSTTIvI M A R E  SX P R E T T U R I  F O A R T E  M O D E R A T E .

J O S E F  t ; R t ) W B A L f J V I
,A LA BELLE IARDIMERE*, 2'1 Colţul Bulevardului ji Str»d«I M»(ţoşoiet, Casele Qrecenn 20.


